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FÉDÉRATION FRANÇAISE DE TENNIS 

 

COMMISSION REGIONALE DE SURVEILLANCE 
DES OPÉRATIONS ÉLECTORALES 

 
Séance du mercredi 29 octobre 2024 – 10h 

 

Élection du Comité de direction et des délégués à l’Assemblée Générale de la FFT 2024 
De la Ligue des Hauts-de-France de Tennis 

 

Composition de la Commission 
 
MM. Philippe PRIEUR (Président) – Jacques BESMOND – Hervé DELARU – Claude PITKOWSKI (membres). 
 
 

 
Liste présentée par Patrice BRULEZ :  

 
La liste des candidats a été remise en main propre au siège de la Ligue des Hauts-de-France de Tennis le 24 
octobre 2024. 
 

Tête de liste et délégué titulaire : Patrice BRULEZ 
Délégués titulaires : Carole LECLERC, Michel DUHAMEL, Stéphanie LEPERCK 
Délégués suppléants : Fanny MARTIN, Xavier BROCVIELLE 
 

La Commission a pris connaissance de cette liste et a procédé à la vérification des renseignements donnés pour 
tous les candidats. 
 
Elle n’a pas relevé d’irrégularité et annexe la liste à la présente décision. 
 
Elle déclare cette liste complète et conforme aux dispositions statutaires de la Fédération Française de Tennis, 
valide la liste établie et ordonne la publication horodatée de sa décision sur le site internet de la Ligue des Hauts-
de-France de Tennis. 
 
 
Liste présentée par Xavier THUILOT :  

 
La liste des candidats a été remise en main propre au siège de la Ligue des Hauts-de-France de Tennis le 25 
octobre 2024. 
 

Tête de liste et délégué titulaire : Xavier THUILOT 
Délégués titulaires : Laurence STELANDRE, Amaury FLOTAT, Claire DAMIENS 
Délégués suppléants : Christophe HAUMONT, Aymeric SOUGNIEZ, Christelle CAPLIEZ, Marie COLINET 
DELOFFRE 
 

La Commission a pris connaissance de cette liste et a procédé à la vérification des renseignements donnés pour 
tous les candidats. 
 
Elle relève que Monsieur Yoann LACHOR (n°25 sur la liste présentée) est titulaire d’une licence 2025 « W » 
rattachée à l’AT Béthune. Or, l’article 43 des Règlements Administratifs de la FFT impose que chaque candidat au 
comité de direction doit être titulaire d’une licence « C » délivrée l’année sportive en cours, au plus tard le 
jour de l’envoi de la candidature, et l’année sportive précédente par une association affiliée à l’organisme 
concerné. 
 
Elle rejette la candidature de Monsieur Yoann LACHOR et fait remonter d’un rang dans la liste les candidats 
hommes qui suivent. 
 
Elle relève que Monsieur Jean-Baptiste BONALDI (n°35 sur la liste présentée) a présenté un document d’identité 
dont la date de validité a expiré en 2023 (2018 rallongé de 5 ans). 
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Elle rejette la candidature de Monsieur Jean-Baptiste BONALDI et fait remonter d’un rang dans la liste les candidats 
qui suivent.  
 
La nouvelle version de la liste est à retrouver en annexe de la présente décision. 
 
Elle déclare alors cette version complète et conforme aux dispositions statutaires de la Fédération Française de 
Tennis, valide la liste établie et ordonne la publication horodatée de sa décision sur le site internet de la Ligue des 
Hauts-de-France de Tennis. 
 
 
Liste présentée par Olivier DEPAQUIT :  

 
La liste des candidats a été réceptionnée par voie postale au siège de la Ligue des Hauts-de-France de Tennis le 
28 octobre 2024 (cachet de la poste en date du 25 octobre 2024). 
 

Tête de liste et délégué titulaire : Olivier DEPAQUIT 
Délégués titulaires : Anne BONNARD, Laetitia DUPONT, Franck PAQUE 
Délégués suppléants : Isabelle MASSIET, Claude TRACZ, Antoine ANCELLIN, Caroline MEIGNEN 
 

 
La Commission a pris connaissance de cette liste et a procédé à la vérification des renseignements donnés pour 
tous les candidats. 
 
Elle relève que Monsieur André DE SAINT MARTIN (n°35 sur la liste présentée) n’est pas titulaire d’une licence 
2025. Or, l’article 43 des Règlements Administratifs de la FFT impose que chaque candidat au comité de direction 
doit être titulaire d’une licence « C » délivrée l’année sportive en cours, au plus tard le jour de l’envoi de la 
candidature, et l’année sportive précédente par une association affiliée à l’organisme concerné. 
 
Elle rejette la candidature de Monsieur André DE SAINT MARTIN et fait remonter d’un rang dans la liste les 
candidats suivants. La nouvelle version de la liste est à retrouver en annexe de la présente décision. 
 
Elle déclare alors cette version complète et conforme aux dispositions statutaires de la Fédération Française de 
Tennis, valide la liste établie et ordonne la publication horodatée de sa décision sur le site internet de la Ligue des 
Hauts-de-France de Tennis. 
 
 
NB : le délai de recours contre cette décision expire 48h à compter de la publication sur le site internet. Le recours 
est porté devant la CFL qui devra statuer 48h au moins avant le début de l’AG (art. 133.1 RA). 
 
 
 

Philippe PRIEUR 
     Président de la Commission 
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Liste « Au cœur des clubs des Hauts-de-France » présentée par Monsieur Patrice BRULEZ 
pour l’élection de Comité de direction et des délégués à l’Assemblée Générale de la FFT 2024 

de la Ligue des Hauts-de-France de Tennis 

 

Titulaires 

Rang Nom Prénom Poste Club 

1 BRULEZ PATRICE 
PRESIDENT 

DELEGUE TITULAIRE 
TC COUTICHES 

2 BAVIERE PEGGY   TC RICHEBOURG 

3 CARREL PATRICK   TC CREPY EN VALOIS 

4 LECLERC CAROLE DELEGUEE TITULAIRE AC GRANDVILLIERS 

5 SOUDANT BERNARD   TC RONCHIN 

6 LEPERCK STEPHANIE DELEGUEE TITULAIRE TC LYZ LEZ LANNOY 

7 DUHAMEL MICHEL DELEGUE TITULAIRE TC LOOS EN GOHELLE 

8 DAUVILLE SYLVIE   AT LAIGNEVILLE 

9 DEVILLERS PATRICK   TC BRAY SUR SOMME 

10 CHIVOT DOMINIQUE   TC LOON PLAGE 

11 PALCZEWSKI JONATHAN   TC HOUDAIN 

12 VIGNON VIRGINIE   TC CHEVRIERES GRANDFRESNOY 

13 SUEUR ANTOINE   TC LILLE METROPOLE 

14 MARTIN FANNY DELEGUEE SUPPLEANTE TC RONCHIN 

15 BROCVIELLE XAVIER DELEGUE SUPPLEANT  CTN HAZEBROUCK 

16 DHORMES CHLOE   TC LESTREM 

17 ANDRE PASCAL  MEDECIN TC RONCHIN 

18 DELAUNE REGINE   TC NEUVILLE SAINT REMY 

19 DELVAS JEAN CHARLES   TC LINSELLES 

20 BOQUET SYLVIE   TB BRAY DUNOIS 

21 MESNARD STEPHANE   BEAUVAIS OT 

22 LEJEUNE MARIE LAURENCE   TC STEENVOORDE 

23 DELMARLE GERARD  TC RONCHIN 

24 MESTRE JEANNINE   FOS VILLENEUVE D'ASCQ 

25 BERNIER ALEXANDRE   TC AMIENS METROPOLE 

26 BEAUVOIS CHRISTELLE   TC SIN LE NOBLE 

27 CHOTEAU THIERRY   TC FACHES THUMESNIL 

28 DESPREZ KARINE   TC AIRE SUR LA LYS 

29 GARES CHRISTOPHE   TC COYE LA FORET 

30 WILLEMAET DIDIER   TC ACHICOURT 

31 CLAVIER EMMANUEL   TC SAINT VALERY 

32 SWIETEK SEVERINE   AS AULNOYE AYMERIES 

33 TONNEAU MAXIME   TC SAINT AMAND 

34 CAPON JEAN MARIE   TC RONCHIN 

35 DUTRY MICHEL   TC SAINT POL SUR MER 
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Suppléants 

Rang Nom Prénom Poste Club 

36 NELIAS FRANCOIS   RTC ROUBAIX 

37 TENTELIER LUCE   TC LIEVIN 

38 CHRETIEN BENOIT   TC SEQUEDIN 
 

  

http://www.ligue.fft.fr/hautsdefrance


ELECTIONS 2024-2028  
LIGUE DES HAUTS-DE-FRANCE DE TENNIS

UNE EQUIPE EXPERIMENTEE
ET DETERMINEE

AU SERVICE DES CLUBS

Ethique et bienveillance



LA LIGUE * au service des comités et des clubs
LES CLUBS ET LICENCIES * au plus près des dirigeants
LES PRATIQUES * à développer harmonieusement
LA FORMATION * pour les enseignants et dirigeants
LE HAUT NIVEAU * s’adapter au projet pour aller toujours plus haut 
LES COMPETITIONS * pour toutes les raquettes
LES EVENEMENTS * à multiplier sur l’ensemble de la Ligue HDF

”
”

Entouré d’une équipe en partie renouvelée, de bénévoles passionnés, motivés 
et compétents qui me donnent l’envie et l’énergie de continuer à m‘investir, 
j’ai décidé de me représenter à la présidence de la Ligue des Hauts de France.

Ensemble, depuis deux olympiades nous avons mené des transformations 
significatives pour, d’une part, donner à nos différentes équipes de salariés  
des Comités et de la Ligue des conditions idéales pour un travail serein et  
efficace, et d’autre part, créer un environnement propice à la croissance  
et au développement de nos clubs.

Mon engagement est motivé par un attachement profond aux bénévoles,  
à leur rôle primordial et par la volonté de servir les Clubs de notre Ligue,  
en apportant mon soutien à celles et ceux qui, comme vous, s’engagent  
au quotidien au service de notre sport.

Je milite pour un statut du bénévole, du Club à la Ligue en passant par  
les Comités, reconnu mais non rémunéré.

Fort de votre encouragement, je m’engage à préserver les valeurs  
de respect, d’esprit d’équipe, d’intégrité, d’écoute et de bienveillance.
Ensemble, nous continuons à avancer pour nos Clubs et à servir  
nos pratiques avec détermination et passion.

Je vous propose de vous faire part de notre ambition pour cette prochaine 
olympiade en regard du bilan de notre équipe ces dernières années.

			   Patrice Brulez



LA LIGUE 
son fonctionnement et ses salariés

La Ligue a adapté son organisation pour être plus 
efficiente et plus efficace, elle est administrée par un 
comité de direction de 35 personnes, un bureau 
de 15 personnes et 14 commissions.
Ces commissions seront force de proposition  
pour le comité de direction.
Le CPCD (conseil des présidents de département)  
conservera sa place prédominante dans la gestion  
du fonctionnement de la Ligue et des Comités.
35 salariés (dont 18 de Comité) sont regroupés au sein 
d’une Unité Economique et Sociale pour garantir un  
fonctionnement harmonieux et équitable entre tous :
• 7 Conseillers en Développement départementaux et  
un Conseiller Ligue en charge du tennis santé,  
tennis fauteuil et tennis adapté.
• 2 emplois sur le centre de formation : un directeur et  
un chargé de mission.
• 9 emplois de direction : une directrice, une assistante,  
une directrice financière, une juriste, une comptable  
pour les départements, un chargé de communication,  
un chargé événementiel, un gestionnaire de site et  
un agent de maintenance.
• 2 emplois spécifiques padel : un chargé de mission et  
un coordonnateur technique et pédagogique.
• 5 secrétaires de Comité.

LE SPORTIF
former et accompagner
Sur cette dernière olympiade, nous avons donné les moyens 
humains et financiers à l’équipe technique régionale pour 
détecter, entrainer et accompagner nos meilleurs jeunes.
4 entraineurs de Ligue, 6 conseillers sportifs de Comité,
trois Conseillers Techniques Régionaux, trois préparateurs 
physiques, un préparateur mental et un vacataire soit au 
total 20 personnes dédiées au sportif (tennis, padel,  
tennis adapté et fauteuil) pour appliquer la politique  
sportive de la Fédération et de la Ligue.  
L’équipe est complétée par l’apport ponctuel de vacataires.

Dans notre programme   En plus de l’engagement de 
deux entraineurs au 1er septembre 2024 (padel et tennis), 
il sera  donné des moyens supplémentaires pour les 
joueurs sortant des “radars fédéraux“ entre 14 et 18 ans.  
Dès maintenant un CRE (Centre Régional d’Entrainement) 
s’est ouvert à Marcq avec un entrainement spécifique le 
mardi et le mercredi et hébergement sur site pour donner 
aux jeunes la possibilité d’atteindre le haut niveau.
Les résultats sont là pour la Ligue avec une belle réussite 
dans les moins de 14 ans en tennis, avec un titre de  
champion de France U14 en padel face à l’Occitanie, avec 
un titre de champion de France de Beach tennis en U14 
face à la Réunion et un titre de champion d’Europe !

LES INFRASTRUCTURES
de la Ligue et des Comités départementaux

Près de 5 millions en investissement ont été réalisés 
depuis la création de la Ligue des HDF dont 2 millions  
(au 1er septembre prochain nouveau club house d’Amiens) 
pour le versant Sud. Tout cela réalisé avec une saine gestion 
et un recours à l’emprunt limité, seulement 750 000€ de 
reste à rembourser en ce début de saison 2025.

Dans notre programme    La construction d’un centre 
départementalisé dans l’Oise où le besoin est évident et  
un projet similaire pour le département du Pas de Calais.

LES LICENCIES
  en progression constante

Au niveau national une progression des licenciés de 23,5% 
de 2021 à 2024. Au niveau régional une progression 
de 26,2% pour la même période en dépit d’une période 
COVID compliquée en début d’olympiade.
Les premiers chiffres de 2025 sont supérieurs à 5% ce qui 
devrait permettre à la Ligue d’approcher les 85 000 licenciés. 
Ces augmentations s’appuient sur l’essor du padel sur tout 
le territoire. La nouveauté Pickleball devrait booster aussi 
cette progression.

Dans notre programme   Nous développerons la pratique 
de nos différentes raquettes (tennis, beach tennis, padel et  
pickleball) pour les jeunes avec une mise en place accrue du 
shortennis dans les collèges et lycées et du dispositif  
“de la cour au court“ en maternelle et primaire.
Nous subventionnerons les clubs de moins de 130 licenciés 
pour intégrer le sport scolaire dans leur organisation. 
Nous continuerons à promouvoir la nouvelle pédagogie 
de l’école de tennis qui présente beaucoup d’avantages :
mettre de l’animation et de la compétition, fidéliser les 
jeunes et permettre d’accueillir un plus grand nombre 
d’enfants.
Il est essentiel de développer l’offre de compétition  
dès le plus jeune âge.

LES CLUBS
  accompagner les dirigeants

Lieu de vie et de formation, nos 482 clubs sont au cœur de 
notre engagement pour mieux les aider, les accompagner 
dans leur quotidien et répondre aux enjeux du futur.

Dans notre programme   Nous auditerons les  
infrastructures des clubs pour cibler et mieux financer les 
investissements prioritaires grâce aux excellents résultats 
financiers de Roland-Garros.
• Nous augmenterons les webinaires pratiques adaptés à la 
taille des clubs et aux fonctions occupées par les bénévoles 
(Président, Secrétaire, Trésorier, ...).
• Nous créerons le e-contact pour répondre sous 48h  
à toutes vos questions sur tout sujet.
• Nous organiserons à Marcq et Amiens des journées 
d’accueil des nouveaux présidents avec des formations  
dédiées et un kit d’accueil.
• Nous lancerons un “club des partenaires“ privés et 
publics en y associant nos clubs.
• Nous offrirons aux clubs un abonnement à Mailjet en 
attendant l’amélioration des outils fédéraux.
• Nous valoriserons nos bénévoles, enseignants et clubs  
lors de la soirée des trophées. 

Le travail et la qualité  
de l’équipe pédagogique  
sont récompensés pour  
la ligue des Hauts-de-France.



 LES ACTIONS SOCIETALES
facteurs d’insertion sociale et d’intégration 

Pour le tennis adapté, le tennis fauteuil et le tennis santé,
la Ligue des HDF est l’une des deux Ligues en France qui 
dédie un entraineur pour ces pratiques. 
Cet entraineur a deux missions principales, entrainer nos 
meilleurs joueurs dont Cléo Ginterdaele, championne de 
France Junior en tennis fauteuil en 2024 et créer des  
passerelles entre les différents établissements spécialisés 
et les clubs pour permettre une pratique sportive adaptée.
Notre Ligue compte à ce jour plus de 50 clubs labellisés  
tennis santé et 112 enseignants formés, ce qui nous place 
en tête du classement des Ligues.

Dans notre programme   Nous poursuivrons cet  
investissement en matière de promotion et de formation 
en augmentant nos dotations financières et matérielles  
spécifique vers les clubs. Ces pratiques sont l’une  
des principales priorités de notre équipe.
 

LA FORMATION
réponse au défi des évolutions du tennis 

La Ligue des HDF a été la première Ligue à créer un centre 
de formation en 2008 dédié aux DE, DES, CQP-ET et aux 
Initiateurs fédéraux.
Depuis l’offre s’est étoffée, nous formons désormais des 
moniteurs de padel (TFP ou DFMP) sur Marcq et Amiens,  
et depuis deux ans nous décentralisons les formations  
d’initiateur et de CQP-ET dans les 5 départements.
Grâce au financement de la Ligue ces formations sont 
les moins chères de toutes les Ligues de France pour 
que tous les clubs puissent en bénéficier.
Les formations d’officiels de la compétition sont pour la 
plupart décentralisées dans les différents départements,
de plus, celles des dirigeants de clubs, arbitres et juges- 
arbitres sont prises en charge totalement par la Ligue.

Dans notre programme   Nous continuerons à améliorer 
et amplifierons cet accès à la formation.
• Nous militerons pour la création d’un diplôme fédéral 
plus adapté, assorti d’une obligation de formation  
continue.
• Nous accentuerons l’accès à la formation en créant des 
passerelles avec les structures d’enseignement du sport 
(STAPS, CREPS, ...). 

LA COMPETITION
dépassement de soi et compétences

Les championnats régionaux de tennis ont été réorganisés 
suite à un large sondage auprès des clubs et des équipes, 
une large majorité a répondu et chaque question posée  
a reçu une réponse sans équivoque.

Dans notre programme   Nous péréniserons la fête du 
sport à l’occasion des championnats individuels régionaux.
• Nous veillerons à ce que la compétition padel  
par équipes réponde aux attentes des joueurs et  
des différentes structures associatives ou privées.
• Nous innoverons en développant la mixité dans  
les rencontres et la compétition de doubles. 
• Nous inciterons la fédération à accélérer l’informatisation 
des compétitions, très en retard par rapport à l’augmenta-
tion exponentielle des compétitions de padel, près de  
1 200 homologations dans la ligue des HDF.
• Nous militerons pour renforcer l’offre digitale car depuis 
4 ans aucune évolution franche n’a eu lieu dans nos  
applications (ADOC, TENUP ou  MOJA par exemple).

LES EVENEMENTS
rayonnement de la Ligue des Hauts de France

Depuis la création de la ligue des HDF nous avons 
organisé plusieurs événements nationaux et internationaux 
qui recouvrent quasiment toute la panoplie du spectre 
fédéral événementiel :
- Championnat de France Pro A
- Championnat de France Tennis Entreprise 
- Championnat de France 11/12 ans
- Championnat de France de Beach Tennis
- Championnat de France de Padel 
- ITF Tennis Junior
- Open de Tennis Fauteuil
- Billie Jean King Cup
- Coupe Davis 
Nous soutenons les grands tournois nationaux et internatio-
naux organisés par les clubs sur l’ensemble de la Ligue par 
des moyens financiers, de conseils et de communication.

Dans notre programme   Nous avons la volonté de 
pérénniser les synergies avec la fédération en mettant 
à disposition nos structures ligue et clubs en vue de 
l’organisation en 2025 du futur Open d’hiver de pickleball 
en janvier et de l’ITF J3O U18 en juin au club de  
Compiègne Pompadour ou toute manifestation proposée 
par nos clubs et la FFT qui aura un retentissement national 
ou international.

Ensemble continuons  
à avancer pour tous les clubs  
des Hauts-de-France  
et à servir nos pratiques 
avec détermination et passion.
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Liste « Engagés pour un tennis dynamique et ambitieux dans les Hauts-de-France » présentée 
par Monsieur Xavier THUILOT pour l’élection de Comité de direction et des délégués à 

l’Assemblée Générale de la FFT 2024 de la Ligue des Hauts-de-France de Tennis 

 

Titulaires 

Rang Nom Prénom Poste Club 

1 THUILOT XAVIER 
PRESIDENT 

DELEGUE TITULAIRE 
LILLE UNIVERSITE CLUB 

2 STELANDRE LAURENCE DELEGUEE TITULAIRE LA RAQUETTE 

3 HAUMONT CHRISTOPHE DELEGUE SUPPLEANT TC LA MADELEINE 

4 DAMIENS CLAIRE DELEGUEE TITULAIRE TC CHERENG 

5 SOUGNIEZ AYMERIC DELEGUE SUPPLEANT TC WIMEREUX 

6 COURTOIS INGRID   TC WAMBRECHIES 

7 BRIET ERIC   TC HEM 

8 CAPLIEZ CHRISTELLE DELEGUEE SUPPLEANTE TC PRESEAU 

9 CHAMBRE FRANCK   TSB VALENCIENNES 

10 COLINET DELOFFRE MARIE DELEGUEE SUPPLEANTE TC LE QUESNOY 

11 ANTUNEZ MANUEL   SMPS DUNKERQUE 

12 DESSIRIER FLORENCE   TC HEM 

13 FLOTAT AMAURY DELEGUE TITULAIRE LILLE UNIVERSITE CLUB 

14 CAU SANDRA   OCL NEUVILLE EN FERRAIN 

15 THUILLIER FABRICE   TC FR 

16 THUILOT ADELAIDE   OSM LOMMOIS 

17 WANDJI GEOFFREY MEDECIN  LILLE UNIVERSITE CLUB 

18 LIENARD SOPHIE   TC LE TOUQUET 

19 DELBOVE GREGOIRE   TSB VALENCIENNES 

20 OUAZENE INES   LA RAQUETTE 

21 ANTON LAURENT   AMIENS ATHLETIC CLUB 

22 DERAMECOURT CAPUCINE   TC FLEURBAIX 

23 OBRY CHRISTOPHE   TC TRITH SAINT LEGER 

24 ANDERSON LAURA   TC LILLE METROPOLE 

25 PULVERMULLER GILLES   TC RONCHIN 

26 CAPPELLE ELODIE   US DUNKERQUE 

27 LECLERCQ ANTOINE   CS BRIGODE 

28 DUTOIT JULIE   TC LA MADELEINE 

29 DE NOLF MADELINE   OSM LOMMOIS 

30 GARBINO JEAN CHRISTOPHE   AT MOUVAUX 

31 FOURNIER AURELIEN   TC ORCHIES PEVELE 

32 BACLET KLEBER   TSB VALENCIENNES 

33 BRULANT BENOIT   TC NEW LAWN LAMBERSART 

34 BASSINET ANNE CLAIRE   TC WASQUEHAL 

35 BROUSSART FRANCK  TC LE TOUQUET 

http://www.ligue.fft.fr/hautsdefrance


POUR UN TENNIS DYNAMIQUE ET AMBITIEUX 
DANS LES HAUTS-DE-FRANCE



FAIRE DE LA LIGUE DES HAUTS-DE-FRANCE :

Une ligue au service de TOUS les clubs. 

Un acteur incontournable du sport régional reconnu par les instances politiques 
locales, départementales et régionales. 

Un Pôle d’Expertise utile pour les clubs pour les accompagner dans tous les axes de 
leur développement, de manière Durable et Innovante.  

Un outil de promotion d’une pratique sportive de haut niveau en accompagnant 
les projets forts jusqu’à maturité. 

Un exemple en matière d’inclusion sociale pour une communauté sportive 
solidaire.

VISION
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ENGAGÉS  -  POUR UN TENNIS DYNAMIQUE ET AMBITIEUX DANS LES HAUTS-DE-FRANCE.

FAIRE DE LA LIGUE DE TENNIS DES HAUTS-DE-FRANCE 
LE FER DE LANCE DU SPORT RÉGIONAL, 

EN OFFRANT À TOUS LES CLUBS LES MOYENS DE SE DÉVELOPPER, 
EN FORMANT LES CHAMPIONS DE DEMAIN, 

EN PROMOUVANT UN SPORT INCLUSIF ET DURABLE 
ET EN METTANT EN OEUVRE LA POLITIQUE FÉDÉRALE.



1. Soutien et accompagnement des clubs. 
AUCUN DIRIGEANT DE CLUB NE DOIT SE SENTIR ISOLÉ. 

2. Excellence sportive. 
Former et accompagner les talents régionaux. 

3. Communauté tennistique. 
Une dynamique collective et inclusive. 

4. Ligue des Hauts-de-France. 
Acteur majeur du territoire et du développement durable. 

5. Gouvernance participative. 
Transparence et implication des clubs.

SOMMAIRE



AUCUN DIRIGEANT DE CLUB NE DOIT PLUS SE SENTIR ISOLÉ.

1.1 Accompagnement personnalisé et 
développement pérenne 

Incubateur régional de projets : La Ligue deviendra un 
incubateur pour les clubs en les aidant à concrétiser leurs 
projets (modernisation des infrastructures, services aux 
adhérents, diversification des revenus, création de 
valeur). 

Pôle d'expertise : Mise en place d'un pôle d'expertise 
composé de membres du Comité de Direction, des 
Comités Départementaux, des salariés de la Ligue et des 
Comités, mais aussi d’experts, pour offrir un 
accompagnement sur mesure aux Dirigeants : 
rénovation/construction, définition d’un modèle 
économique, et assistance pour l’accès aux financements 
publics et privés. 
 

1.2 Modernisation des infrastructures avec 
un objectif RSE 

Infrastructures écologiques : Mettre en place un plan de 
rénovation des terrains et infrastructures sportives en 
intégrant des solutions innovantes et écologiques. 

Partenariats technologiques : Collaborer avec les 
incubateurs de start-ups locales pour promouvoir l’usage 
de nouvelles technologies pour les équipements du 
joueur, ou des terrains, ou encore des outils digitaux 
facilitant la gestion des clubs.

1 - SOUTIEN ET ACCOMPAGNEMENT DES CLUBS
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FORMER ET ACCOMPAGNER LES TALENTS RÉGIONAUX.

2.1 Programme de formation et détection de 
talents 

Programme d'excellence : Créer un parcours 
d’excellence pour les 6 à 22 ans en se basant sur le 
programme fédéral pour les 6-14 ans et en développant 
des collectifs régionaux par âge et niveau ensuite. 
Développer un Circuit Régional de Grands Tournois  
permettant à nos collectifs de jeunes talents de 
progresser en maîtrisant les coûts de leur pratique. 

Accompagner les élèves/étudiants-athlètes : Offrir aux 
jeunes joueurs à fort potentiel un accompagnement 
personnalisé (préparateurs physiques, coachs dédiés, 
soutien psychologique) et des solutions pour leur 
scolarité, en partenariat avec le Rectorat, les Universités, 
les écoles Post Bac … du territoire, mais aussi les filières 
universitaires à l’étranger, dans le respect du projet 
familial. 

2.2 Modernisation des compétitions 

États généraux des compétitions individuelles et par 
équipe : Organiser une grande concertation régionale 
pour adapter les compétitions aux nouveaux rythmes de 
vie des licenciés, tout en veillant à préserver les traditions 
du tennis. En abordant la question à 360° et en s’assurant 
de la participation des clubs et de toutes les familles du 
tennis à chaque étape. 

Promotion des disciplines associées : Décliner un grand 
plan stratégique régional pour développer des 
disciplines associées telles que le Padel, le Pickleball, le 
Beach tennis, et le tennis en fauteuil, afin de diversifier les 
pratiques et d'encourager une plus grande participation. 
 
 
2.3 Encourager la pratique féminine. 

Élaborer un plan de communication impactant pour 
encourager la pratique féminine dans toutes les 
catégories et toutes les disciplines.

2 - EXCELLENCE SPORTIVE
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UNE DYNAMIQUE COLLECTIVE ET INCLUSIVE.

3.1 Création d'une communauté active et 
réactive 

Plateforme numérique : développer nos outils de 
communication, et exploiter l’application Ten'Up au 
maximum, pour créer une plateforme interactive 
rassemblant licenciés, clubs et amateurs de tennis, facilitant 
la communication, le partage d’événements, le 
renforcement des liens, de l’entraide et de la convivialité 
entre les clubs. 

Une communauté solidaire  : nous créerons «  Le Rendez-
vous des dirigeants », un rassemblement régulier et répartis 
sur le territoire des dirigeants de club (président, trésorier, 
secrétaires généraux notamment) sur des thématiques 
identifiées pour favoriser l’échange de bonnes pratiques et 
la constitution de réseau. Pour les rendre plus accessibles, 
ces événements seront également disponibles via les outils 
de Communication numérique. 

Accompagnement des dirigeants : nous mettrons en place 
des cycles de formation des Dirigeants en présentiel et à 
distance, dans tous les domaines de responsabilité des 
dirigeants (financiers, droit associatif, prévention, RH, 
communication) en nous appuyant sur les outils de la FFT. 

Fête régionale du tennis : Lancer un événement annuel 
combinant une Assemblée Générale de la Ligue en fin de 
printemps, avec des finales de Championnats régionaux. 
Pour créer un rendez-vous sportif et festif, unifiant la 
communauté tennistique des Hauts-de-France. Cet 
événement pourrait s’organiser alternativement dans le 
Comité du Nord et dans les quatre autres Comités. 
 

3.2 Inclusion et diversité 

Tennis pour tous : Mettre en place des actions inclusives 
pour rendre le tennis accessible à tous, notamment aux 
jeunes issus de milieux défavorisés, aux seniors et aux 
personnes en situation de handicap. 

Promotion de la mixité : Encourager la participation des 
femmes dans la pratique du tennis, mais aussi dans les 
rôles de dirigeantes et d’éducatrices, avec des actions 
concrètes de recrutement, d’animation, de formation et 
d'accompagnement.

3 - COMMUNAUTÉ TENNISTIQUE
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ACTEUR MAJEUR DU TERRITOIRE ET DU DÉVELOPPEMENT DURABLE.

4.1 Synergies territoriales 

Partenariats régionaux : Développer des partenariats 
stratégiques avec les institutions locales, les entreprises 
et les collectivités pour promouvoir le tennis, mettre en 
place des projets communs et promouvoir l’image d’un 
tennis dynamique et volontariste auprès des décideurs 
politiques et économiques.  

Grands événements : Travailler avec les clubs pour co-
produire des événements de grande ampleur à l’échelle 
régionale, labelliser des « clubs du patrimoine 
tennistique des Hauts-de-France », et promouvoir les 
infrastructures emblématiques de la région. 

4.2 Engagement RSE 

Plan éco-tennis : La Ligue intégrera un plan ambitieux 
de transition écologique dans ses actions, notamment à 
travers la rénovation des infrastructures, le recours aux 
énergies renouvelables et la promotion d'une gestion 
responsable des ressources. 

Démarches inclusives : La Ligue fera de l’inclusion et de 
la mixité une priorité en promouvant la diversité des 
pratiques et en mettant en place des actions ciblées pour 
un accès équitable au tennis pour tous les publics.

4 - LIGUE DES HAUTS-DE-FRANCE
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TRANSPARENCE ET IMPLICATION DES CLUBS.

5.1 Démocratie participative 

Consultation et concertation : La Ligue modernisera sa 
gestion en consultant régulièrement les clubs sur les 
sujets structurants, en organisant des groupes de 
réflexion largement ouverts à tous les licenciés et acteurs 
du tennis régional, pour une véritable gouvernance 
participative. Nous maîtrisons les méthodes de conduite 
du changement pour assurer une transition harmonieuse 
vers ce nouveau modèle. 

Communication : Utiliser les outils numériques pour une 
communication fluide et transparente avec les clubs. 
Des bilans d’actions réguliers seront partagés, et la 
participation aux Assemblées Générales sera 
encouragée par la généralisation des visioconférences. 
Ces bilans permettront de mesurer les résultats et 
d'ajuster les stratégies en fonction des retours des clubs. 

Transparence : Assurer l’accès à tous les clubs aux 
comptes rendus des réunions du Comité de Direction de 
la Ligue, ainsi qu’aux décisions des Commissions. Le 
bilan financier sera disponible et la communication 
financière sera simple et compréhensible pour tous, 
garantissant la transparence des actions. 

5.2 Statuts et Règlements 

Révision des statuts de la Ligue : Nous proposerons à la 
FFT des modifications pour renforcer la démocratie 
interne des Ligues. Ces propositions incluront des 
améliorations pour rendre certains articles plus clairs et 
robustes (exemples : gestion des cas de vacances, 
organisation des élections, meilleure représentation des 
« familles » du tennis au sein des Ligues). 

Simplification des règlements régionaux : Nous 
initierons une révision des règlements régionaux après 
consultation de l'ensemble des acteurs concernés à 
chaque étape. L’objectif est de simplifier et stabiliser ces 
règlements dans le temps, en éliminant les ambiguïtés 
qui créent des difficultés d’interprétation. Nous 
travaillerons avec les Comité Départementaux 
pour homogénéiser les règlements sur tout le territoire 
lorsque cela est possible.

5 - GOUVERNANCE PARTICIPATIVE
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5.3 Bureau exécutif et équipe salariée : 
Moteur de la transformation 

Création d’un bureau exécutif restreint : Ce bureau 
exécutif veillera à la mise en œuvre des décisions prises 
par le Comité Directeur. Ce groupe, réduit et agile, jouera 
un rôle clé dans la coordination des actions, en 
collaboration étroite avec les équipes salariées, les 
Présidents de Comités Départementaux et le Conseil des 
Présidents de Comité Départementaux. 

Équipes salariées, cœur du dispositif : Les équipes 
salariées de la Ligue seront le cœur du dispositif, assurant 
la gestion opérationnelle et l'exécution des stratégies 
définies par les instances dirigeantes. Elles seront 
renforcées et accompagnées pour garantir une gestion 
professionnelle et efficace des projets régionaux. 

5.4 Responsabilisation du Conseil des 
Présidents de départements 

Articulation régionale-départementale : Le Conseil des 
Présidents de Comités Départementaux jouera un rôle 
central dans l'articulation des projets entre la Ligue et les 
territoires. Chaque Comité signera avec la Ligue 
un contrat d'objectifs, qui garantira une action cohérente 
sur tous les territoires et adapté aux réalités locales.
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Ce programme place les Clubs, leurs Dirigeants et les licenciés au centre de toutes nos actions, avec 
une vision durable, rigoureuse, inclusive, équitable et tournée vers l'innovation.  

 
Notre ambition est de faire de la Ligue de Tennis des Hauts-de-France un acteur de premier plan du 
sport régional, d’accompagner activement les clubs dans leurs projets, en mettant à leur disposition 
toutes les ressources nécessaires, de former des sportifs de haut niveau, de promouvoir un tennis 
inclusif et moderne. 
 
NOTRE AMBITION EST DE FAIRE DE LA LIGUE DE TENNIS DES HAUTS-DE-FRANCE, LA LIGUE AVEC LA 
PLUS FORTE CROISSANCE DE LA FFT LORS DU PROCHAIN MANDAT ! 
 
 
 

ENSEMBLE, CONSTRUISONS UNE LIGUE FORTE POUR UN TENNIS FORT !

AMBITION
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Ligue des Hauts-de-France de Tennis – 93 rue du Fort – 59700 MARCQ-EN-BAROEUL 
Tél : +33 (0) 3 20 81 87 30 – ligue.hautsdefrance@fft.fr – www.ligue.fft.fr/hautsdefrance 

Ligue des Hauts-de-France – Antenne d’Amiens – 45 rue Sainte-Beuve – 80000 AMIENS 
Tél : +33(0) 3 22 33 76 70 

 
 

FÉDÉRATION FRANÇAISE DE TENNIS 

   

Liste « Unis dans les Hauts-de-France pour notre Fédération » présentée par Monsieur Olivier 
DEPAQUIT pour l’élection de Comité de direction et des délégués à l’Assemblée Générale de la 

FFT 2024 de la Ligue des Hauts-de-France de Tennis 

 

Titulaires 

Rang Nom Prénom Poste Club 

1 DEPAQUIT OLIVIER 
PRESIDENT 

DELEGUE TITULAIRE 
US GUIGNICOURT 

2 MASSIET ISABELLE DELEGUEE SUPPLEANTE TC AIRE SUR LA LYS 

3 TRACZ CLAUDE DELEGUE SUPPLEANT LA RAQUETTE 

4 BONNARD ANNE DELEGUEE TITULAIRE ESC LONGUEAU 

5 ANCELLIN ANTOINE DELEGUE SUPPLEANT TC BRETEUIL 

6 DUPONT LAETITIA DELEGUEE TITULAIRE TC LA MADELEINE 

7 PAQUE FRANCK DELEGUE TITULAIRE TC BOULOGNE SUR MER 

8 MEIGNEN CAROLINE DELEGUEE SUPPLEANTE TC RULLY 

9 LAUBIER OLIVIER   TC BERCK 

10 MOUFID DELPHINE   US DUNKERQUE 

11 CALMUS PHILIPPE   TC MARLE 

12 NOISETTE JENNIFER   TC BOULOGNE SUR MER 

13 KABAN OLIVIER   TC ROSIERES 

14 BERNARD HELENE   TC SENLIS 

15 MALOLEPSZY BENOIT   TC LA MADELEINE 

16 RIFFLART VALERIE   AT BETHUNE 

17 VAREA DOMINIQUE MEDECIN TC ANGUILCOURT LE SART 

18 PHILIPPOT LAURE   TC PHALEMPIN 

19 HANNECART BRUNO   AT BETHUNE 

20 MALAQUIN CAROLE   TC MONTATAIRE 

21 VAN HAMME NICOLAS   TC HAM EPPEVILLE 

22 JASLET ESTELLE   TC BUCY LE LONG 

23 FOUBERT JEAN CLAUDE   TC RULLY 

24 PENEL France   TC DURY 

25 GAUGUERY STEPHANE   RC ARRAS 

26 ROUSERE ALICE   TC NIEPPE 

27 REBOUCHE DOMINIQUE   TC BOULOGNE SUR MER 

28 DIDIER CLAIRE   ASL HEILLY 

29 TRICOTEAUX DOMINIQUE   TC GUISE 

30 RICHARDSON FRANCOIS   TC LIEVIN 

31 ONIFADE MOUZEMILOU   AC AMIENS 

32 LOUIS PATRICK   LA RAQUETTE 

33 HIARD JOEL   TC CAUFFRY 

34 LECOUTY DOMINIQUE   TC MONS EN BAROEUL 

35 HANNECART SYLVIE   AT BETHUNE 
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Suppléants 

36 TABARY JOEL   TC SAINT QUENTIN 
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Elections de la Ligue des Hauts-de-France 
  du samedi 16 novembre 2024

Profession de foi de la liste
 « Unis dans les Hauts-de-France pour notre 

Fédération »



                     Mesdames les Présidentes, Messieurs les Présidents,

                     La liste « Unis dans les Hauts-de-France pour notre Fédération », que j’ai l’honneur de mener          
avec une équipe de passionnés, est la seule liste soutenue officiellement par le Président sortant et candidat à sa 
réélection Gilles Moretton.

                     Pour que nous puissions appliquer le programme fédéral et obtenir des résultats concrets, il est 
nécessaire d’envisager une refonte importante du fonctionnement de la Ligue (vie institutionnelle, organisation 
générale,…) pour la mise en place de ses missions. Tout cela devra se faire en étroite collaboration avec les 
clubs .

                     L’objectif principal de notre liste sera un soutien de tous les instants à l’animation et au 
développement des clubs:
                     - dans l’appui et le conseil au quotidien des dirigeants;
                     - dans le repérage et la formation de notre élite;
                     - dans la qualité des compétitions proposées et leurs encadrements;
                     - dans le développement de toutes les pratiques, le tennis sous toutes ses formes (tennis santé, 
tennis adapté, paratennis, tennis loisir, compétition,…), le Padel, le Beach tennis et le Pickleball.

                                                                               Olivier Depaquit 



                                                 Différents thèmes du programme
 
 
1.  Présence auprès des clubs
 
2.  Aides aux clubs
 
3.  Développement
 
4.  Politique sportive 
 
5. Compétition
                                                                                                             
6. Multi-raquettes: Beach-tennis; Padel et 
Pickleball

7. Tennis santé, Tennis adapté, Paratennis
 

  8. Fonctionnement

  9. Salariés et Politique salariale
 
10. Formation des futurs enseignants

11. Continuité avec la politique fédérale
 
12. Arbitrage
 
13. Communication
 

14.  Grands évènements
 
 
  



  

1. Présence auprès des clubs

     Nous proposerons plus de  proximité, d’échanges et d’écoute : il est primordial que la Ligue soit aux 
côtés de ses clubs, de tous ses clubs, quel que soit son nombre de licenciés, quelle que soit sa situation 
géographique sur le territoire des Hauts-de-France et quels que soient ses projets de développement et 
quelle que soit sa politique (loisir, compétition, padel, paratennis, ...) 
 
     Nous serons présents à vos côtés tout au long de la mandature, avec la visite, au moins une fois par an, 
d'un élu ou d'un salarié, de votre Comité ou de la Ligue au sein de votre club.

     Un tutorat sera mis en place pour accompagner toutes celles et tous ceux qui s’investiront dans de 
nouvelles fonctions : nouveau Président, nouveau trésorier, nouveau juge-arbitre, … La proximité avec les 
Comités et la Ligue sera prépondérante.  
 
 
 



2. Aides aux clubs 

      La Ligue doit être au service des clubs, en les aidant le plus possible et en diminuant leurs contraintes.
 
      Les clubs doivent bénéficier des aides fédérales, notamment l’ADCP (Aide au Développement des Clubs et    
 de la Pratique), lorsqu’elles existent. 

     En complément, la Ligue doit aider les clubs :
       - soit sur des axes fixés par la Ligue,
       - soit en subventionnant vos propres projets de développement.

     Nous créerons un challenge de l’initiative avec un budget d’aides annuelles dédiées.

     Il est nécessaire de faire évoluer les aides de la Ligue en fonction des besoins des clubs.

     Nous mettrons gracieusement à disposition des clubs le matériel de la Ligue pour des actions de 
développement.

     Nous mettrons en place un Conseil des clubs, composé de représentants non élus à la Ligue                       
afin d’échanger sur les politiques mises en place par la Ligue.
 
 



3. Développement
 
 
               Les axes de développement sont nombreux et variés :

 

            - continuer les actions de tennis scolaire pour faire découvrir le tennis aux enfants, susciter des 
vocations et leur permettre, en créant des passerelles, de venir dans nos clubs;

 

            - encourager les efforts déjà menés pour le tennis entreprise et favoriser la création de 
nouvelles sections;

 
            - poursuivre et amplifier les actions en direction du tennis féminin (raquettes FFT, raquettes 
juniores,...)

 
              Nous relancerons le Tennis-Tour des Hauts-de-France, qui permet une belle promotion du 
tennis.
 

 



4. Politique sportive
 
 
               L’ETR (Equipe Technique Régionale) doit avoir les moyens financiers et humains nécessaires     
pour pouvoir entraîner et accompagner au mieux tous les jeunes détectés de la Ligue et des Comités.              
Les moyens humains doivent être corrélés aux besoins des Comités en fonction du nombre de jeunes              
à entraîner. 
 
               A côté des jeunes joueurs, pris en charge par l’ETR, nous proposerons davantage de possibilités 
d’entraînements pour notre élite.                                                                                                                           
A partir de 14 ans, nous devrons être en capacité d’aider nos meilleures joueuses et nos meilleurs joueurs qui 
ne seraient plus dans une structure fédérale. Parfois, certains talents éclosent plus tard au haut niveau, il est 
de notre devoir de les accompagner.
 
               Nous mènerons une politique sportive ambitieuse, pour l’élite de notre Ligue, en concertation avec 
les joueuses et les joueurs eux-mêmes, lorsqu’ils ne sont plus dans le cursus fédéral.
 
 
 



5. Compétition
   

                 
                 Nous restructurerons les Championnats par équipes régionaux avec une simplification des 
règlements sportifs afin d’assurer la parfaite régularité de toutes les compétitions, en respectant l’équité 
sportive.
 
                 Nous devrons faire des Championnats régionaux individuels des compétitions phares et 
conviviales.
 
                 Nous créerons un championnat régional de double.
 
 
 



6. Multiraquettes : Beach-tennis, Padel et Pickleball
 

Notre Fédération compte aujourd’hui dans son giron plusieurs disciplines.
 
                   Il sera nécessaire de continuer le développement du Beach tennis.
 
                   Il faudra structurer le développement exponentiel du Padel en mettant en place les compétitions 
individuelles et par équipes. La montée en puissance de ce nouveau sport nécessitera un accompagnement 
important aussi sur le développement du nombre de pistes au sein de nos clubs.
 
                   Le Pickleball, tout juste arrivé au sein de la FFT, devra trouver sa place et la compétition 
s’organiser.
 
 
 
 



7. Tennis Santé, Tennis adapté, Paratennis

                La poursuite du développement du tennis santé sera une priorité de la mandature, afin de 
permettre au sport d’avoir toute sa place dans la thérapeutique de pathologies telles que le cancer, le 
diabète, l’obésité, ...

 
                 Il faudra créer davantage de passerelles entre les établissements médico-sociaux et les 
clubs qui le souhaitent pour favoriser le développement du tennis adapté.

 
                 Le paratennis (tennis fauteuil), grâce aux moyens amplifiés mis en place par la FFT lors de la 
dernière mandature et à l’effet des Jeux Paralympiques, devra poursuivre son développement, accueillir 
de nouveaux pratiquants et proposer davantage de compétitions.

 
 
 
 
 



8. Fonctionnement

 
Comité de direction et bureau :
Le Comité de direction est composé de 35 personnes titulaires et le bureau de 15 personnes.

Le Comité de direction se réunira 5 fois par an, le bureau autant de fois que nécessaire afin d’assurer le suivi des 
actions mises en œuvre.

 
CPCD (Conseil des Présidents de Comités Départementaux) :

Le CPCD, instance consultative, se réunit pour des sujets concernant les Comités départementaux et fait ses 
propositions au Comité de direction

 
Vice-Présidents : 
Les Vice-Présidents, au nombre de 6, auront les missions suivantes:
1. Vice-Président en charge des commissions sportives
2. Vice-Président en charge du développement
3. Vice-Président en charge des installations de la Ligue, des Comités et des centres départementalisés
4. Vice-Président en charge des nouvelles pratiques
5. Vice-Président en charge des ressources humaines
6. Vice-Président en charge des grands évènements
 
 



Commissions 
Les commissions se réunissent sur convocation de leur Président autant de fois que nécessaire. Elles émettent 
leurs propositions au Comité de direction, pour validation.

Commissions prévisionnelles
- Séniors
- Séniors plus
- Jeunes
- Tennis entreprise
- Arbitrage
- Classement
- Développement
- Tennis féminin
- Scolaire et universitaire
- Médicale
- Haut niveau régional

- Litiges
- Conflits sportifs
- Homologations
- Nouvelles disciplines : beach-tennis, padel et 
pickelball
- Communication
- Pôle sociétal
- Paratennis
- Tennis santé
- RSE
- Partenariats



Divers 

                 Il faudra repenser l’aide allouée par la Ligue à ses Comités et élargir leurs prérogatives, 
notamment les autoriser, s’ils le jugent nécessaire, à aider des projets ou des actions qui seraient déjà 
soutenus par la Ligue.
 

            Le restaurant et le bar doivent fonctionner lors de toutes les compétitions, formations, 
animations,… organisées au siège de la Ligue.                                                                                          
L’accueil doit être en phase avec les besoins des différentes manifestations proposées.



9. Salariés et politique salariale
 
 
              Les salariés de la Ligue doivent travailler sereinement, dans des conditions qui leur permettent de 
s’investir pleinement et de s’épanouir dans leurs missions.
 
              Les candidatures des futurs salariés seront examinées par une commission de recrutement, 
formée de membres du Comité de direction. Le choix du candidat retenu sera décidé et validé par le Comité 
de direction.
 
              Pour une coordination optimale entre élus et salariés, un suivi des missions et des actions  sera 
mis en place, en plus de l’entretien annuel.
 
              Pour plus d’efficacité, il faut réussir à stabiliser les effectifs.
 
              Chaque salarié doit avoir des missions bien déterminées et chaque club doit savoir à quel salarié 
s’adresser pour toute demande.
 
 
 



10. Formation des futurs enseignants

                    L’un des rôles de la Ligue, grâce à son centre de formation, est de former nos futurs 
enseignants, qu’ils souhaitent devenir Initiateur Fédéral, Assistant Moniteur de Tennis, DE ou DES, DE 
Padel,…

                    Il faudra élargir le champ de recrutement afin de garantir le renouvellement de nos 
enseignants.
                   
                   Les formations qui pourront être décentralisées se dérouleront dans les Comités.



11. Continuité avec la politique fédérale
 
 
Si nous avons rejoint le mouvement "Unis pour notre Fédération", c'est qu'il nous a semblé important pour la 
Ligue, donc pour les clubs, de suivre la route tracée par Gilles Moretton et son équipe avec les résultats que l'on 
connaît : 
       -augmentation régulière du nombre de licenciés (plus de 1 150 000);
       -soutien aux clubs via l'ADCP, Aide au Développement des Clubs et de la Pratique, en hausse constante         
avec une augmentation de 65% du budget consacré par rapport au mandat précédent;                                             
      -développement des nouvelles pratiques et notamment du Padel;
      -…

Nous soutenons les axes forts proposés par le candidat Gilles Moretton : 
      - Consolider les actions menées par la FFT depuis 4 ans
      - Fédérer
      - Développer



11. Continuité avec la politique fédérale

                 Notre équipe appliquera la politique fédérale mise en place depuis le mandat précédent.                 
                                                                                                                                        

                 Les candidats "Unis pour notre Fédération", sur l’ensemble du territoire, souhaitent tous une 
continuité des actions mises en place.                                                                                                                 
           Il peut être parfois reproché le manque de résultats sur le circuit international mais ce n’est pas en 
changeant de politique sportive tous les 4 ans que l’on peut avancer sur du long terme. La formation des 
jeunes joueurs de tennis est longue, il faut se laisser du temps. L’élite des jeunes joueurs de la Ligue des 
Hauts-de-France devra pouvoir bénéficier de cette stabilité, pour progresser sereinement.
 
 

                C’est un choix important que d’être alignés dans les Hauts-de-France avec notre Fédération pour 
bénéficier pleinement de cet élan.                                                                                                                       
       

                 Ce choix est primordial pour notre avenir.
 



   12. Arbitrage
 
 

          L’organisation de l’arbitrage et du juge-arbitrage dans notre Ligue est en quasi-faillite. 
Trop peu développées, les formations devront trouver un nouveau souffle pour former de 
nouveaux officiels, pour créer une émulation entre arbitres et donner plus de possibilités à    
ceux-ci de pouvoir officier.

 

          Les formations de proximité, quelque soit le nombre de candidats, seront une priorité, 
avec le niveau 1 de celles-ci, qui devront être gérées au niveau des Comités, conformément 
aux statuts de la FFT.
 
 
 



13. Communication
 
 

             Les différents moyens de communication seront utilisés, de manière à offrir plus 
de visibilité à nos actions et à nos informations, que ce soit dans la presse ou sur les 
réseaux sociaux. 

 

            Les informations à destination des licenciés devront être ciblées : Championnats et 
tournois pour les compétiteurs, Raquettes FFT pour les féminines, ….
 
            La communication interne et externe doit être optimisée pour plus d’efficience.
 

 



14. Grands évènements
 
 
               Il est important de poursuivre les grands évènements actuels que sont le Tournoi Tennis Europe 
U14 et l’Open de Tennis Fauteuil.
 
               Nous devrons essayer d’en accueillir d’autres et notamment, se positionner pour recevoir les 
finales des Championnats de France par équipes proA.
 
              L’aide de la Ligue aux clubs organisant de grands évènements devra être renforcée.
 
 
 
 
 



Une équipe unie au service des clubs
 
 
               
1. Olivier DEPAQUIT (US Guignicourt Tennis-02)

2. Isabelle MASSIET (TC Aire-sur-la-Lys-62)

3. Claude TRACZ (La Raquette de Villeneuve d’Ascq-59)

4. Anne BONNARD (Longueau ESC-80)

5. Antoine ANCELLIN (TC Breteuil-60)

6. Laëtitia DUPONT (La Madeleine TC-59)

7. Franck PAQUE (TC Boulogne-sur-Mer-62)

8. Caroline MEIGNEN (TC Rully-60)

9. Olivier LAUBIER (TC Berck-62)

10. Delphine MOUFID (US Dunkerque-59)

11. Philippe CALMUS (TC Marle-02) 
12. Jennifer NOISETTE (TC Boulogne-sur-Mer-62)

13. Olivier KABAN (TC Rosières-80)

14. Hélène BERNARD (TC Senlis-60)

15. Benoît MALOLEPSZY (La Madeleine TC-59)

16. Valérie RIFFLART (AT Béthune-62)

17. Dominique VAREA (TC Anguilcourt-le-Sart-02)

18. Laure PHILIPPOT (TC Phalempin-59)



Une équipe unie au service des clubs
 
 

19. Bruno HANNECART (AT Béthune-62) 
20. Carole MALAQUIN (TC Montataire-60)

21. Nicolas VAN HAMME (TC Ham Eppeville-80)

22. Estelle JASLET (TC Bucy-le-Long-02)

23. Jean-Claude FOUBERT (TC Rully-60)

24. France PENEL (Dury-80)

25. Stéphane GAUGUERY (RC Arras-62)

26. Alice ROUSERE (TC Nieppe-59)

27. Dominique REBOUCHE (TC Boulogne-sur-Mer-62)

28. Claire DIDIER (Heilly ASL-80)

29. Dominique TRICOTEAUX (TC Guise-02)

30. François RICHARDSON (TC Liévin-62)

31. Mouzemilou ONIFADE (Amiens AC-80)

32.Patrick LOUIS (La Raquette de Villeneuve d’Ascq-59)

33. Joël HIARD (TC Cauffry-60)

34. Dominique LECOUTY (TC Mons-en-Baroeul-59)

35. André DE SAINT-MARTIN (Albert TS-80)

Suppléants :
36. Sylvie HANNECART (AT Béthune-62)

37. Joël TABARY (Saint-Quentin Tennis-02)
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